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Evaluatie Logiesdecreet  -  Timing en plan van aanpak

In de beleidsnota Toerisme stelde de minister een evaluatie van het Logiesdecreet, dat op 
1 april 2017 in werking trad, in het vooruitzicht. Het aflopen van de overgangsperiode op 
1 april 2020, zo meende de minister, vormde een ideaal moment om de werking van het 
decreet te evalueren, samen met de betrokken actoren (steden en gemeenten, 
hotelsector). Indien de evaluatie zou uitwijzen dat er aanpassingen aan het decreet 
noodzakelijk/wenselijk zijn, zou de minister daartoe een initiatief voorleggen aan het 
Vlaams Parlement.

Tijdens de gedachtewisseling over de impact van corona op toerisme in de vergadering 
van de commissie Toerisme van 2 juni jl. heeft de minister meegedeeld dat de normale 
werking van Toerisme Vlaanderen door de coronacrisis sterk geïmpacteerd is en dat dit 
uiteraard ook een invloed heeft op de planning van regelgevende initiatieven.

Ze verwees daarbij onder meer naar de geplande evaluatie van het Logiesdecreet die zou 
worden opgestart in april 2020. De minister gaf aan dat ze samen met het agentschap een 
nieuwe planning daarvoor aan het opmaken is.

Een jaar na de inwerkingtreding van het decreet voerde Toerisme Vlaanderen reeds een 
eerste tussentijdse evaluatie uit. Deze evaluatieoefening bestond toen uit drie onderdelen: 
een cijfermatig rapport met daarin gegevens over het aantal erkende logies, het aantal 
comfortclassificaties enz, een onlinebevraging van uitbaters en logiespartners en een 
interne bevraging van de logiesadviseurs, coaches en administratief medewerkers van het 
agentschap zelf.

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 612 van 30 april 2020 stelde de minister 
dat Recread - de beroepsfederatie van de kampeersector - tijdens een overleg met het 
kabinet enkele concrete aanpassingen aan het Logiesdecreet heeft gesuggereerd die door 
de kampeersector wenselijk worden geacht. Recread vraagt of in de mogelijkheid kan 
worden voorzien voor campings om een dubbele beschermde benaming te hanteren indien 
zij ook een minimumaanbod voor campers hebben. Daarnaast stelt men ook enkele 
technische correcties voor aan het uitvoeringsbesluit inzake brandveiligheidsnormen. 
Zodra er duidelijkheid is over de nieuwe planning van deze evaluatie zou de minister 
bekijken of niet eerder aan deze vragen tegemoet gekomen kan/moet worden.

1. Werd voor dit regelgevende initiatief al een nieuwe timing vastgesteld? Zo ja, wanneer 
zal Toerisme Vlaanderen deze evaluatieoefening dan opstarten en uiterlijk tegen welke 
datum zal het evaluatierapport worden opgeleverd?



2. Uit welke verschillende fasen/onderdelen zal deze evaluatie precies bestaan? Worden 
de drie onderdelen van de tussentijdse evaluatie uit 2018 (cijfermatig rapport, 
bevraging logiesuitbaters en logiespartners, en interne bevraging) herhaald? Hoe zal 
de administratie de lokale besturen precies betrekken bij deze evaluatie? Plant de 
minister ook de bevindingen van de eindgebruiker (toerist) te capteren?

3. Ontving de minister/de administratie naast de bovenvermelde suggesties van Recread 
van andere spelers uit de sector reeds concrete suggesties voor aanpassingen? Zo ja, 
welke dan?

4. Is de minister van oordeel dat een of meerdere suggesties voor aanpassingen die haar 
reeds bekend zijn, nopen tot een wijziging aan het decreet of bijbehorende 
uitvoeringsbesluiten voorafgaand aan de afronding van deze evaluatie?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 840 van 6 juli 2020
van CATHY COUDYSER

1. COVID-19 heeft inderdaad een grote impact gehad op de werking van het agentschap 
Toerisme Vlaanderen.  Daarbij werden de beschikbare middelen prioritair ingezet om 
de negatieve gevolgen van deze crisis voor de toeristische sector te mitigeren. De 
timing van verschillende andere projecten werden daardoor noodgedwongen 
verschoven. 
Concreet voor wat betreft het logiesdecreet zal de geplande evaluatieoefening 
opstarten na de zomer. We hopen deze evaluatie te kunnen afronden tegen het einde 
van het jaar, uiterlijk begin volgend jaar.

2. De evaluatie zal uit de volgende onderdelen bestaan:
- een cijfermatig rapport van de stand van zaken en uitvoering van het logiesdecreet 

sinds 1 april 2017.
- de resultaten van de bevraging van de logiesuitbaters na de aanmelding of 

erkenning van het logies. Sinds juli 2019 worden logiesuitbaters na een aanmelding 
of erkenning automatisch bevraagd vanuit het CRM-systeem van Toerisme 
Vlaanderen. Er wordt onder andere gevraagd op welke manier de uitbater contact 
heeft gehad met Toerisme Vlaanderen over het logiesdecreet en hoe men dit 
contact beoordeelt (het adviserende werk van de logiesadviseur, de informatie op 
de website van Toerisme Vlaanderen, het contact via telefoon, e-mail, enz.).

- een bevraging (via werkgroepen) van de sector- en beroepsfederaties en 
logiespartners. De bevraging van de sector- en beroepsfederaties zal gebeuren via 
de werkgroep die nu al bestaat binnen Toerisme Vlaanderen rond de uitvoering van 
het logiesdecreet. Een vertegenwoordiger van de VVSG maakt deel uit van deze 
werkgroep. 

Ook de toeristische diensten van de kunststeden en de provinciale toeristische 
organisaties zullen via een werkgroep betrokken en bevraagd worden bij de oefening.
- een bevraging van de Technische Commissie Brandveiligheid naar noodzakelijke 

aanpassingen van de specifieke brandveiligheidsnormen.
- een bevraging van de logiesadviseurs van Toerisme Vlaanderen naar knelpunten 

die zij eventueel ervaren bij de uitvoering van het logiesdecreet.
- indien de vonnissen hiervan beschikbaar zijn tegen dan, een analyse van de 

rechtszaken die zijn gevoerd over de toepassing van het logiesdecreet. 

3. De Technische Commissie Brandveiligheid voor het toeristische logies gaf al aan dat 
de specifieke brandveiligheidsnormen op een aantal punten technisch moeten 
aangepast of verduidelijkt worden. 
Ook de sterrenclassificatie voor hotels zal moeten geactualiseerd worden aan de 
geactualiseerde normen van de Hotel Stars Union-sterrenclassificatie. Mogelijk hebben 
deze aanpassingen ook een invloed op de andere sterrenclassificaties (van de andere 
logiesvormen).
Daarnaast formuleerden ook de toeristische diensten van de kunststeden al een aantal 
opmerkingen aan Toerisme Vlaanderen.

4. Neen, ik wil de evaluatie afwachten om de verschillende voorstellen en nodige 
aanpassingen globaal te kunnen beoordelen. 


